

О ЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЕ И ОБЩЕСТВЕННОМ ДОЛГЕ СТУДЕНТА

Нет необходимости доказывать, что общежитие в подготовке технически высококвалифицированного, культурного и всесторонне развитого советского специалиста играет исключительно важную роль. Здесь проходит большая часть времени студента во внеучебные часы. Здесь в значительной мере сосредотачивается самостоятельная работа студентов, их отдых и личная жизнь.

В общежитии студент приобретает к коллективу, воспитывает в себе чувство уважения к товарищам и к общественной социалистической собственности. Нередко между первыми встретившимися молодыми людьми здесь рождается крепкая, светлая, на всю жизнь дружба, воодушевляющая молодежь на достижение новых успехов, укрепляющая ее единство и любовь к родине, давшей счастливую творческую жизнь.

Наш институт, располагающий прекрасными научными кадрами, богатой лабораторной базой и выпускающий инженеров высокой школы, должен иметь образцовое, культурное общежитие. Иначе не мыслим институт, создающий подлинно культурные советские технические кадры.

Нельзя представить себе хорошего инженера, не знающего правил общественного приличия. Разве может быть когда-нибудь авторитетным руководителем, командиром социалистического производства человек с высшим образованием нечистоплотный в личной жизни, не следящий за своим костюмом и не уважающий товарищей. Разве не вызывает отвращения у окружающих человек в белом крахмальном воротничке с иностранным журналом в руках, развалившийся в сапогах на постели или осыпавший площадной бранью своих

товарищей (очень часто старших) и женщин.

А грязь в комнатах и в местах общего пользования, пьянки и дебоширство, неуважение к общественной собственности и пренебрежение правилами общественного порядка? Разве совместимо это с ответственным званием советского студента, человека, овладевающего мировой технической культурой, специалиста, выращиваемого великим советским народом?

Кажется ясно, что ничего общего здесь и быть не может. Между тем, в нашей студенческой среде есть люди, которым еще нужно разъяснять эту элементарную истину. Да, только ли разъяснять? Недавно дирекция института, демонстрируя свою щедрость, выдала премии студентам нескольких комнат шестого корпуса за то, что они по конкурсу... навели порядок и чистоту в своих комнатах. Остается еще выдать премии за то, что люди вычистили зубы и сходили в баню.

Студенчество не может терпеть в своих рядах грязнуль, грубиянов и невежд, не уважающих правил социалистического общежития. Пора окружить этих людей атмосферой общественного презрения и призвать их к порядку.

Советское студенчество должно быть культурным, чистоплотным, организованным, примерным отрядом счастливой советской молодежи. Везде и всюду, в учебе и в быту, мы должны иметь перед собой образ великого Ленина, образ его славного продолжателя товарища Сталина, которые в любом большом и малом деле, в своей колоссальной работе дают пример высокой культуры и аккуратности, образец такта и уважения к общественному долгу.

ПОЧЕМУ ЖЕ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПРИКАЗ?

Приказ заместителя директора ЛИИ тов. Емяшева от 14 января о наведении порядка в общежитии—это не первый приказ подобного типа. Как же выполняется этот приказ?

Со дня издания приказа прошло уже полмесяца, однако, выполнения его не видно. В уборные попрежнему приходится заходить в галошах. После приказа дирекции мы не видели даже и попытки навести здесь хотя бы маломальский порядок. Воды на верхних этажах нет. Зато она имеется в лестничных клетках (например на стыке 4 и 5 секций шестого корпуса), куда она протекает с потолка.

Графики мытья полов не выполняются. В коридорах по-старому бегают и шумят ребята, мешающие заниматься. Нет никаких улучшений и в состоянии электрооборудования, радиосети и прачечной.

Зачем же, спрашивается, издавался приказ? Намерены ли работники студгородка выполнить его? Не пора ли понять, что каждый работник студгородка, начиная от уборщицы и кончая директором, в первую очередь несет ответственность за состояние общежития и что от них во многом зависит воспитание у студентов уважения к своему общежитию.

А. С. Ревизоров

ДЕЗОРГАНИЗАТОР

На дверях, при входе в общежитие, висит объявление: „при входе предъявлять пропуск“. Но на это мало кто обращает внимание. Швейцар то и дело повторяет: „Товарищ, ваш пропуск“. Но и это мало кого обязывает. Большинство проходит без пропуска.

Мне пришлось наблюдать возмутительный случай, дезорганизующий работу, сводящий на-нет всякую борьбу за порядок в общежитии. Мы с комендантом VI корпуса стояли у входа в общежитие. Возвращается с занятий из Электротехнической академии бывший студент нашего института, Стояновский Леонид Васильевич. Он живет в общежитии нашего института.

При входе пропуска не предъявляет. Не разделся. Проходит к себе в комнату. Швейцар требует предъявления пропуска и напоминает о необходимости верхнее платье оставить в гардеробе—внизу.

Стояновский остановился, презрительно посмотрел на швейцара, ответил:

„Вы еще мне будете указывать где оставлять пальто и что ныне делать“ и направился к лестнице. Пропуск предъявлен не был. В это дело вмешался комендант корпуса, потребовав пропуск. Ответ был еще более наглый.

„Всякой девчонке буду предъявлять пропуск“ и быстро стал подниматься по лестнице кверху.

За ним пошел комендант. В комнате комендант потребовал снова пропуск, заявив, что „она комендант и категорически требует предъявить пропуск“. Пропуск был показан с извинением, что вся эта история произошла потому что „он не знал в лицо коменданта“.

Общественность нашего института должна потребовать от командования академии призвать Стояновского к порядку и поведению достойному слушателя военной академии.

К. Виктор



В январе в Париже состоялся пленум международной авиационной федерации (ФАИ). На пленуме были рассмотрены международные и мировые авиационные рекорды 1937 г.

Единственный мировой рекорд прошлого года—рекорд дальнего беспосадочного полета по прямой и по ломаной был поставлен советскими летчиками тт. Грозовым, Юмашевым и Данилиным. Пленум присудил герою Советского Союза тов. М. М. Грозову медаль де-ля-Во. Кроме того пленум утвердил все международные рекорды советских летчиков.

На снимке—депутаты Верховного Совета Союза ССР тт. Грозов, Юмашев и Данилин на 1-й Сессии Верховного Совета (Фото СФ)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) ДОВЕСТИ ДО КАЖДОГО КОММУНИСТА

Постановление Пленума Центрального Комитета ВКП(б) „об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков“ вызвало широкий отклик не только среди коммунистов, но и у беспартийных трудящихся нашей страны, как боевая программа дальнейшего разоблачения и выкорчевывания врагов народа троцкистско-бухаринских наемников фашизма и их охвостья.

На заводах и фабриках по всей стране проходит внимательное, деловое обсуждение этого важнейшего постановления.

Ошибки, со сталинской прямотой осужденные Пленумом Центрального Комитета, имели место и в парторганизации нашего института. Чтобы понять это—достаточно вспомнить поведение бывшего секретаря партийного комитета Жаровского.

В августе 1937 года этот „руководитель“ выступал перед партийными собраниями и многозначительно упрекал коммунистов в том, что они мало подают заявлений, что они недостаточно бдительны и т. д. Этой провокацией воспользовались клеветники, карьеристы и перестраховщики. В партийный комитет посыпались заявления. И в октябре тот же Жаровский хвалится на партийном собрании, что в парткоме имеется около трехсот заявлений на членов партии.

В результате такой „установки“ секретаря парткома почти половина членов и кандидатов партии нашего института оказалась на подозрении и во многих случаях они были отстранены от партийной работы.

Эта тенденция не мешала, впрочем, Жаровскому затягивать расследование заявлений на лиц, явно чуждых партии и не внушающих политического доверия.

В числе многочисленных заявлений, поданных после августовского выступления Жаровского, было заявление коммуниста Сандовского на члена партии тов. Олешко, работавшего в институте инспектором по кадрам.

В этом заявлении тов. Олешко был представлен как замаскировавшийся враг, как ставленник врага народа и т. д. и т. п. Все это оказалось наглой клеветой на честного, активного члена партии.

На поводу у клеветника Сандовского оказались партгруппа служащих и дирекция института. Случилось так, что, задержавшись в шлюпочном походе, командиром которого он был, тов. Олешко опоздал на работу и его уволили с занимаемой должности. Чтобы поступить на другую работу тов. Олешко потребовал от дирекции характеристику о своей прошлой работе. И вот, проведая, что на Олешко в парторганизации заведено „дело“, ретивые перестраховщики из дирекции института задержали характеристику до разбора дела. Парторганизация служащих с разбором дела тов. Олешко не торопилась. И, обивая пороги дирекции и парторганизации, тов. Олешко три месяца не мог получить работы.

Сейчас его дело прекращено. Но клеветники и перестраховщики почему-то к ответственности не привлечены.

Факт этот не единичен. Поэтому не понятно, почему партком института проявляет недопустимую неповоротливость в доведении постановления Пленума ЦК ВКП(б) до широких партийных масс. Почему постановление Пленума ЦК ВКП(б) до сих пор еще не обсуждается в нашей парторганизации?

ДЕБОШИРЫ В ОБЩЕЖИТИИ

Каникулы. После упорной, напряженной работы, трех волнений, свойственных всем экзаменующимся, можно отдохнуть, можно отдохнуть, чтобы с нового семестра еще серьезней взяться за учебу.

Студенты стремятся как можно лучше и веселее провести каникулы. Некоторые уезжают в дома отдыха, отличники учебы поехали в Киев и Москву, оставшиеся в городе устраивают экскурсии в музеи, делают вылазки за город на лыжах, на каток. Но, как говорится, кому что нравится. Есть некоторые студенты, которым больше по душе пьянка.

24 января студенты комнат 196, 314 и 357 VI корпуса Флюговского общежития устроили пьянку. В 3 часа ночи шум достиг такой силы, что комендант здания тов. Бузина пришла успокаивать разбушевавшихся студентов. Пьяницы уверяли, что они больше не будут, но не ус-

пела тов. Бузина выйти в коридор, как в след ей раздался возглас:

— Выпьем за здоровье нового коменданта. Ура!

В эту же ночь происходили странные спиритические явления. Урны для мусора полетели вниз с 5-го этажа, в диване сама по себе прожглась большая дырка, огнетушитель соскочил с гвоздя, шлепнулся об пол и начал извергать фонтаны пены. Кроме этого, некие спиритические духи использовали темные лестницы под уборные.

Имеется неопровержимые данные, что эти духи проживают в тех же комнатах 196, 314 и 357.

Все это произошло в ночь на 25 января, но до сих пор по отношению к дебоширам никаких мер не принято. Необходимо раз навсегда покончить с покровительством пьяницам и дебоширам, которым не место в семье советских студентов. Я. Ф. Один

ПОЧЕМУ МУСТАФАЕВ ЖИВЕТ В ОБЩЕЖИТИИ

В комнате 60 V корпуса живет тов. Мустафаев, два года тому назад окончивший наш институт и теперь работающий на заводе „Светлана“. Незаконно проживающий в общежитии человек является злостным неплательщиком квартирной платы. На сегодня он должен уплатить общежитию 405 руб.

Может быть он принимал все меры к уплате, но не сумел уплатить по какой-либо причине? Нет. Десятки раз Мустафаеву комендант напоминал о необходимости внести квартплату, десятки раз Мустафаев обещал и столько же раз обманывал дирекцию.

Мало этого, проживая со студентами, Мустафаев устраивает скандалы и склоки в комнате. Так, последний раз он завел скандал со студентом электромеханического факультета тов. Бунин. Дело дошло чуть ли не до драки. Комендант вынужден был расселить их.

Все это настойчиво требует от дирекции студгородка проверить с помощью кого Мустафаев устроился и живет незаконно в общежитии и поставить вопрос о немедленном выселении его из общежития.

В. Спири

Новые правила со старыми ошибками

Долгое время правил внутреннего распорядка в общежитиях студгородка не было. Несколько дней тому назад в корпусах появились новые таблички с правилами внутреннего распорядка. Студенты, читая эти правила, удивленно пожимали плечами.

Дело в том, что в прошлом году правила внутреннего распорядка были осуждены на жилищно-бытовой конференции института и признаны вредительски составленными, вызывающими озлобление студенчества. Дирекция института должна была сделать из этого выводы. Однако ничего подобного не произошло. К удивлению всех студентов, новые правила внутреннего распорядка являются точной копией старых.

Вот параграф 7. Здесь речь идет о том, чтобы все «живущие в общежитии возвращались домой не позднее часу ночи, так как после этого времени впуск в общежитие прекращается». Правда здесь же предусмотрены «исключительные случаи» когда «студент может заявить коменданту корпуса» и получить разрешение на отлучку из общежития больше чем до часу ночи.

А как быть, если запоздание не предвидено? Что делать, если в театре постановка затянулась до 12 ч. 30 мин.? Ночевать на улице, так как «впуск в общежитие прекращен» и заявки коменданту не сделано или, нарушив правило, попытаться пробраться в общежитие?

Нет смысла доказывать вздорность и вредность этой попытки бюрократического регламентирования личной и бытовой жизни студента. Это достаточно резко было осуждено общественностью института в прошлом году и расценено как средство, вызывающее недовольство студентов. Однако непонятно, чем объяснить перепечатывание старых ошибок в новых правилах, вышедших с подписью и санкцией тов. Емяшева.

В предпоследнем параграфе «правил» говорится об обязанностях коридорных, которые уже полугода как упразднены, ввиду очевидной ненужности их. Этот параграф был в старых правилах, он остался и в «новых». Это лишнее доказательство того как дирекция института не критически подходит к документам, изданным когда-то, и как она знает положение в студгородке.

Удивительно ли, что правила распорядка никем не выполняются. Мне приходилось наблюдать как много десятков студентов не спеша возвращались далеко позднее чем в час ночи, уверенные, что впуск в общежитие не прекращен. Действительно они проходили беспрепятственно. По этому поводу в общежитии говорят, что правила внутреннего распорядка вывешены «для порядка».

Правила внутреннего распорядка надо очистить от вредных параграфов, предписывающих бюрократическую опеку над личной жизнью студента. Правила будут важной частью средств борьбы за дисциплину в быту, в общежитии, но для этого надо чтобы они исполнялись, надо чтобы дирекция строго требовала их исполнения.

Н. КИР

СТУДСОВЕТ В РОЛИ НАБЛЮДАТЕЛЯ

Комендант V корпуса студгородка тов. Отто справедливо жалуется на плохую работу студсовета корпуса. Нет дня, чтобы не было нарушений студентами правил внутреннего распорядка общежития.

В самом деле, за последнее время совершена масса нарушений правил внутреннего распорядка. Вот хотя бы комната 112 (V корпус). Там живут отличники Волькензон, Тераспольский, Поляков. Уезжая на каникулы, Волькензон, несмотря на предупреждения коменданта, ключа от комнаты не оставил и теперь в комнату попасть никто не может. Еще лучше сделал студент Шеляпин, проживающий в 24 комнате. Он уехал на каникулы, забрав с собой ключи, но в комнате не погасил света. Теперь электричество горит день и ночь, а в комнату попасть комендант не может. Как же нужно бороться с нарушителями правил внутреннего распорядка?

Конечно не приказом о выселении из общежития. Здесь помочь коменданту должен студсовет. Надо попытаться доказать товарищам, что эти мелочи дезорганизуют работу общежития. Студсовет и общественные организации института должны воздействовать на этих нарушителей. Разве студсовет V корпуса не может поставить перед комсомольской организацией

инженерно-физического факультета вопроса о том, чтобы призвать к порядку комсомольца активиста Волькензона? Мог и должен бы это сделать, однако, он не сделал этого теперь, как не делал подобного и раньше.

Комендант тов. Отто рассказала нам как студсовет «помогал» ей в работе по борьбе за дисциплину. Осенью дипломант комсомолец Батуричев и студент Никифоров подрались. Позорный случай. Надо было придать гласность этому поступку, призвав общественность осудить это поведение недостойное студентов. Студсовет по этому поводу принял красивое решение и успокоился. Ответственность так и не узнала об этом факте. Да и вообще студсовет V корпуса (тов. Ландан, Ермаков) стоит в стороне от борьбы за образцовое общежитие, за дисциплину и порядок.

Одна из причин роста нарушений правил внутреннего распорядка со стороны студентов состоит в том, что студсоветы и общественность общежитий стоят в стороне от этого дела. Бездеятельность студсоветов и отсутствие массово-политической воспитательной работы среди студентов являются следствием недооценки работы в общежитиях, в первую очередь со стороны комсомольской организации.

В. Ильинский

Под угрозой срыва

Наступили каникулы. Однако в V корпус Флюговского студгородка они не внесли особого оживления. Если не считать одного танцевального вечера, где оркестр заменял патефон, вечера, о котором знал только староста 1-й секции да еще несколько студентов—никаких массовых мероприятий не проводилось.

Только теперь намечается культпоход в театр «Музкомедия» на «Корневильские колокола» и 4 экскурсии. Но основная масса студентов об экскурсиях еще не знает, так как объявление имеется только в 1-й секции.

Безобразно работает ленуголок во 2-й секции (культурработник Бродский, председатель Студсовета—Ландан). Свежие газеты до уголка не доходят. До сих пор нет нужного количества шахмат,

домино и шашек. Те несколько партий, которые имеются в ленуголке, находятся все время под замком. Радиоприемник полгода ремонтируется и студенты его в глаза не видят.

Никакой культмассовой работы со студентами студсовет не проводил и не проводит. До сегодняшнего дня сам студсовет ничего не знал об экскурсиях.

М. Соркин

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Улучшить отопление

При лаборатории технологии электро-измерительных приборов, в конструкторско-проектировочной группе (комн. № 161) температура не превышает 12° С. При такой температуре совершенно невозможно работать вообще, а тем более чертить в пальто с заочевенными руками.

Главному механику делались неоднократные заявления, но до сих пор положение не изменилось.

Главный механик отделяется присылкой консультанта, который два раза обследовал отопление и оба раза дал одно и то же заключение: «система отопления в порядке, но неправильно распределен пар. Рядом, в комнате № 159 батареи горячие, а начиная с комнаты № 160 и далее, батареи холодные». Однако, от этих заключений нам теплее не стало.

Производительность нашего труда сильно страдает, в особенности при работе с чертежами, дожидаться же помощи от главного механика—дело безнадежное.

Необходимо срочно улучшить отопление и расследовать причины бездействия главного механика.

Следует добавить, что обращение в охрану труда к тт. Попову и Пашкевичу также не привело ни к каким результатам.

Г. П. Зобов, С. Лозовой-Шевченко, Кальницкий, Френкель, Новикова.



На снимке: юный скрипач Вова Струков и пианистка-аккомпаниатор Нина Осипова под руководством преподавателя Ш. И. Черкасова готовятся к отчетному концерту. (Союзфото)

НАЧИНАЮТСЯ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ХОККЕЮ

Хоккей в нашем институте должен стать органической частью всего учебно-воспитательного процесса и организации здорового досуга студенчества.

Все студенты, желающие заниматься хоккеем, в соответствии с предварительной своей подготовкой разбиваются на четыре группы.

I группа—старшие (объединяет участников соревнования на первенство вузов гор. Ленинграда).

II группа—основная (объединяет игроков, овладевших игрой в степени достаточной для участия в соревнованиях на первенство факультетов ЛИИ).

III группа—младшая (вновь начинающие играть в хоккей, но умеющие бегать на коньках).

IV группа—женская (объединяет всех девушек, желающих играть в хоккей). Тренировочные занятия проводятся по вторым и четвертым дням шестидневки с 15 до

18 часов для каждой группы отдельно. Сбор на катке.

Спортивным инвентарем общего пользования хоккейная секция обеспечена в достаточном количестве.

5 февраля 1938 г. в 14 часов в центральном парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова на общегородском студенческом празднике наша первая мужская команда в составе тт. Губина, Лебедева, Петрушина, Лемешева, Кондрашева, Басселаева, Драггейм, Егорова, Телегина, Васильева и Верзакова и запасных: Мирзаева, Аристархова, Путятин и Попова участвует в турнире по хоккею.

10 февраля начинается календарное первенство вузов Ленинграда.

С 15 февраля начинается календарь на первенство факультетов ЛИИ. Все вместе взятое обещает хоккеистам много интересного в предстоящем зимнем спортивном сезоне.

Михалкин

Приостановить перевод библиотеки

Несколько дней тому назад Техническая библиотека № 3 начала переводиться из II общежития в Главное здание. Совершенно ясно, что это мероприятие ухудшает обслуживание студентов 4 факультетов: механического, инженерно-физического, транспортного и вечернего. Студенты этих факультетов теперь не могут уже получить книгу во время перерыва, как обычно так как для этого они должны проделать 4-кратную процедуру раздевания и одевания у 2 вешалок, не считая легкого кросса до Главного здания и опоздания

на очередную лекцию. Так как таких желающих не найдется, то основной наплыв и длинные очереди в библиотеку обеспечены после занятий.

Интересно знать кому понадобилось разбазаривать студенческое время и создавать явно надуманные неудобства.

Перевод библиотеки надо приостановить, пока еще не поздно.

Дипломанты групп 561, 562, 563 мех. ф.та: Ратнер, Висленева, Леенсон, Гуревич, Ланницкий, Тульнов, Кошеверов.

План массовых мероприятий на каникулы, проводимых со 2 по 6 февраля

2 февраля—«По тигровой тропе», «Дед мороз и серый волк», кино-театр.

3 февраля—Праздник на льду. Выступление фигуристов, соревнования. Начало в 6 час. веч. Стадкон ЛИИ.

«По тигровой тропе», «Дед мороз и серый волк». Кино-театр.

Лекция «Блок трех агрессоров». Лект. Г. А. Беседин. Начало в 8 час. веч. 5-й корп., 2-я секц.

4 февраля—«На берегу Невы». Культпоход в Государственный Академический театр им. Пушкина. «Огни Маяка». Культпоход в театр п/р. Радлова.

«Речь товарища Сталина на предвыборном собрании», «Великий праздник». Кино-театр.

Лекция «Блок трех агрессоров». Лект. Г. А. Беседин. Начало в 8 час. веч. 1-й корпус.

5 февраля—Вечер актива института, посвященный окончанию каникул. Начало в 9 час. веч. Актный зал.

«Речь товарища Сталина на предвыборном собрании», «Великий праздник». Кино-театр.

Лекция «Блок трех агрессоров». Лект. Г. А. Беседин. Начало в 8 час. веч. 2-й корпус.

6 февраля—«Речь товарища Сталина на предвыборном собрании», «Великий праздник». Кино-театр.

Ежедневно работают: Лыжная база № 2—с 12 час. дня до 9 часов вечера. Каток (выдача коньков)—с 12 час. дня до 6 часов вечера. Шахматный клуб—квалификационные турниры, блицтурниры и прочие. Ежедневно в фойе клуба с 11 час. 30 мин. до 1 часа 30 мин. танцы под пианино.

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ

«ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ»



На снимке: кадр из фильма «Волочаевские дни». Засл. арт. республики В. Мясникова в роли Маши и арт. Н. Дорохин в роли большевика Андрея.

(Союзфото)